

“这里就是你们的免费食堂”

暖心老板为救援队霸气免单

本报讯（记者 王晓红）“你们蓝天救援队都是义务救援的，在我的饭店里你随便吃，这里就是你们的免费食堂。”近日，蓝天救援队3名队员在昆阳镇锦蒙饭店用餐时，该饭店老板得知他们是义务救援后，便霸气免单。救援人员请求老板收个成本价，老板回应“没成本”。

昆阳镇锦蒙饭店老板黄纪练的这一举动，深深温暖了这群民间义务救援队员。昨天，蓝天救援队的队员带着刻有“公益

爱心餐馆”的感谢牌再次来到饭店，感谢老板的暖心举动。

“当天接到群众求助电话，一老人在昆阳镇蒙垟山迷路失联，救援队一早就上山寻找。临近中午准备到饭店随便吃口饭，下午继续寻找。打饭的时候，老板得知是我们是救援队的，结账时不肯收钱，直接免单。还同我们说，只要饿了，随时都可以到他这里吃饭。”蓝天救援队队长蔡祖染说，饭店老板的一句“饿了就来这里随便

吃”，让这群救援队员红了眼眶。

“我们普通老百姓别的做不到，饭店是自己开的，小钱还是能做主的，便为他们免了单。”黄纪练在接受记者采访时表示，他只想尽一点力所能及的心意。

这暖心的一幕，深深感动着许多人，在我们的社会里，不仅有义务救援人员的无私奉献，还有这位饭店老板身上所具有的感恩之心，这种双向奔赴的善良深深地震撼着每一个人。

轻伤不下“疫”线

■最美防疫人

本报记者 王敏洁

“知道陈正直被两辆车夹住受伤的消息，我们第一时间就赶往现场。他是我们东鳌村的村委委员，也是一名预备党员。人如其名，为人真诚正直，是东鳌村党员志愿者队伍的骨干之一。尤其是疫情爆发以来，总是率先响应上级号召，身穿红马甲冲在第一线……”鳌江镇东鳌村党支部书记杨道存这样介绍陈正直。

日前，陈正直在卡口查看轿车司机的防疫码时，一辆小货车没有注意，行驶时将正在执勤的陈正直夹在了轿车和小货车

之间。

由于两辆车之间距离过窄，众人只能合力把小轿车抬起移走。此时，陈正直疼倒在地上，后被120救护车送往平阳县人民医院救治。医生诊断，髋关节处肌肉水肿，需卧床休息半个月。

但是伤后第二天，陈正直又投入到防疫工作中。“医生说肌肉水肿，但是骨头没有大碍。现在疫情形势这么严峻，作为一名年轻村干部，一名预备党员，积极参与疫情防控，守护村民生命健康，我责无旁贷。”陈正直说道。

穿上红马甲，陈正直走进沿街商铺，

不厌其烦地指导商户领取“场所码”，正确佩戴口罩。4月2日，鳌江镇紧急通知各村村干部进岗到位，将全员核酸检测点全部准备到位。陈正直看到群里的通知，不顾医嘱，马上进岗到位，搬运帐篷、桌椅，帮助布置核酸检测现场。

现场布置完成后，他在办公楼待命到深夜11时才回家。第二天凌晨4时，又是一个疫情防控紧急通知，要求村干部进岗待命。陈正直第一个到达村办公楼，点亮值班室的灯，听从调配。

“作为一名村干部，一名预备党员，在防疫工作中，要以实际行动擎旗亮徽，彰显党员本色，守护群众的生命健康安全。”陈正直目光坚定地说道。

培训校医核酸采样 落实校园精准防疫

本报讯（记者 许丹）日前，县卫健局组织开展校园核酸采样培训，落实校园疫情防控工作。来自我县11所中小学校的专职校医参加培训。

据了解，此次培训内容涵盖信息登记、拭子采集、防护服穿脱3项操作。来自县人民医院的医生采用“理论+实操”模式逐一考核，

考核合格后，各学校的专职校医将具体负责本校学生、老师及工作人员的核酸采样工作。

“目前这11所中小学校的专职校医都已培训完毕，后续将会对校园内其他工作人员组织开展核酸采样信息登记培训，为校园核酸检测工作做准备。”县卫健局表示。

你为水头作贡献 我们为你去病魔

志愿者为袁智彩送“手术费”

本报讯（记者 万鑫）“感谢你们的关心，我真的非常感动。”近日，在水头镇环卫工人袁智彩的家中，袁智彩拿着平阳县小善大爱新时代文明志愿者捐赠的5000元慰问金感动万分。

今年65岁的袁智彩，来温务工20多年，现在是水头镇环卫所的一名环卫工人。多年来，袁智彩默默无闻地做好事，特别是2015年，他在清扫路面时，发现路边有辆残疾人车突然着火，周边群众都不敢靠前，当时身上带了水桶的袁智彩赶紧跑到附近店里取水将火熄灭。

因妻子已经去世，没有子女的袁智彩独自生活在水头镇上林村出租房内。然而，天有不测风

云，近年来，袁智彩后颈和脖子处陆续长出了多处脂肪瘤，危及身体健康。手术费需要3万余元，而袁智彩多年积蓄仅有2万余元，缺口的1万元以及术后人员照料问题，如同大山一般压在袁智彩心头。

此时，平阳县小善大爱新时代文明志愿者的出现，给他带来了希望与温暖。当他拿到5000元的慰问金以及听到志愿者的承诺“要对他进行术后照顾”后，压抑已久的袁智彩老人留下了感动的泪水。

多年来，袁智彩老人在水头镇恪尽职守，多次热心做好事，默默为水头镇发展作出贡献，多年后，病魔缠身的他也收获了“善举”后的反馈。

我县查获一起涉嫌危险作业案

本报讯（记者 徐远）日前，县应急管理局查获一起涉嫌危险作业案，犯罪嫌疑人宋某某被公安部门采取刑事强制措施。

据了解，在安全生产明查暗访行动中，县应急管理局工作人员发现瑞阳村章周222号旁厂房一楼为木粉尘加工，该加工点周边民房相连，打磨车间与喷漆作业场所未进行有效的防火分隔，现场危险化学品堆放混乱，电气线路及设备设施不符合防爆要求，存在较大安全隐患。

“我们在检查过程中，发现二楼储存有各类溶剂16桶、树脂17桶及其他各类油漆生产原料和280余桶油漆成品，并且还有各类笔记本、送货清单，存在非法加工生产危险化学品。”据县应急管理局有关负责人介绍，该厂房周边有大量民房属于人员密集居住点，一旦发生事故后果极其严重。针对现场情况，该局立即对现场的危

险化学品予以扣押并转移至安全存放点储存，及时消除安全隐患，并立案开展调查。

据了解，2021年3月1日《中华人民共和国刑法修正案（十一）》正式施行，在原刑法第134条后增加了“危险作业罪”，这意味着必须高度重视有关安全管理规定进行作业，否则即使不发生生产安全事故，也可能被追究刑事责任。

“‘危险作业罪’入刑，充分展示了我国打击安全生产事前犯罪、防范化解重大安全风险的决心，能够有效督促生产经营单位自觉遵守安全法律法规，增强法治敬畏，防范化解重大安全风险，遏制重特大事故发生。”该负责人表示，下一步，该局将以“零容忍”的态度，持续强化安全生产执法检查，推行行刑衔接安全生产领域全覆盖，强化事前追责，依法严惩安全生产违法犯罪行为，起到有力震慑作用，营造安全、有序的生产环境。



男子卖游戏账号被骗 民警帮忙追回损失

■反诈骗 护万家

本报讯（通讯员 陈芳芳）“钱回来了！谢谢你警官，要不是你们，我的3000元钱肯定没了。”刚刚还在叹气的龙先生看到失而复得的钱，不禁喜笑颜开，对民警连连致谢。

4月15日16时许，昆阳派出所接到诈骗预警，称市民龙先生正在某游戏交易平台遭遇诈骗，需紧急劝阻。昆阳所反诈工作人员立即开展电话回访，让龙先生停下手中操作，同时上门劝阻。

“刚刚已经把钱转过去了，怎么办？”龙先生与民警碰头后就说出了一个噩耗。原来龙先生最近在网上兜售自己的游戏账号，骗子假装成买家找上门来。两人在QQ上商议好价格，并在骗子发来的交易平台网址上完成了账号交易。然而事情卡在了账户提现上，龙先生接到客服提示，因其信息填写错误，账户上的5000元被冻结，解冻需要交3000元保证金，审核通过后保证金会立即返还。龙先

生相信了骗子的话，交了款。

明确情况后，民警将龙先生带回派出所协助调查取证。经仔细勘察，民警发现龙先生将转账设置为2小时到账，而此时距离转账时间不过1个多小时，还有挽回的机会。随后民警不停协助龙先生进行了转账撤销操作，将3000元钱成功从骗子手中追回来。

最后，民警对龙先生开展反诈宣传教育，告知要在正规的交易平台进行交易，对于陌生发来的网址要提高警惕，并协助下载国家反诈中心app防范诈骗。龙先生表示以后会加倍小心，并对民警的及时劝阻由衷感谢。

